



中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

成为全球钢铁业引领者 共建高质量钢铁生态圈

每周二、五出报

勇担使命 稳中求进 全力打造世界一流伟大企业

中国宝武党委常委(扩大)会暨传达学习中央经济工作会议精神会议举行



百年奋斗心向党
产业报国谱新章
引领行业发展 打造后劲十足的中国宝武

■记者 吴永中 张萍

本报讯 12月13日上午,中国宝武党委常委(扩大)会暨传达学习中央经济工作会议精神会议在宝武大厦举行。中国宝武党委书记、董事长陈德荣出席会议并讲话。中国宝武总经理、党委副书记胡望明在会上传达学习中央经济工作会议精神。会议强调,中央对明年经济工作的大政方针已定,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以强烈的使命意识、担当精神,把中国宝武改革发展稳定各项工作做得更好,以实际行动把党中央的决策部署落实到位,在打造世界一流伟大企业的新征程中努力展现新作为,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。习近平在会上发表重要讲话,总结2021年经济工作,分析当前经济形势,部署2022年经济工作。李克强在讲话中对明年经济工作作出具体部署,并作了总结讲话。会议认为,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,实现第一个百年奋斗目标,开启向第二个百年奋斗目标进军新征程,沉着应对百年变局和世纪疫情,构建新发展格局迈出新步伐,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,国家战略科技力量加快壮大,产业链韧性得到提升,改革开放向纵深推进,民生保障有力有效,生态文明建设持续推进。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是全党全国各族人民勠力同心、艰苦奋斗的结果。会议强调,明年将召开党的二十大,这是党和国家政治生活中的一件大事,要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘,保持经济运行在合理区间,保持社会大局稳定,迎接党的二十大胜利召开。会议要求,明年经济工作要稳字当头、稳中求进,各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任,各方面要积极推出有利于经济稳定的政策,政策发力适当靠前。一是宏观政策要稳健有效。二是微观政策要持续激发市场主体活力。三是结构政策要着力畅通国民经济循环。四是科

技政策要扎实落地。五是改革开放政策要激活发展动力。六是区域政策要增强发展的平衡性协调性。七是社会政策要兜住兜牢民生底线。会议认为,进入新发展阶段,我国发展内外环境发生深刻变化,面临许多新的重大理论和实践问题,需要正确认识和把握。要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。要正确认识和把握资本的特性和行为规律。要正确认识和把握初级产品供给保障。要正确认识和把握防范化解重大风险。要正确认识和把握碳达峰碳中和。会议号召,全党同志要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,运用好党史学习教育成果,以实际行动把党中央决策部署落实到位,迎接党的二十大胜利召开。

陈德荣结合中国宝武实际,就贯彻落实习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,做好明年及未来一段时间公司改革发展稳定各项工作,谈认识体会,提出要求——

- 精准把握明年经济工作“稳字当头、稳中求进”的总体要求。
- 坚决落实党中央、国务院对经济工作的决策部署。

详见第2版

微信速递

山钢股份直营店 首次亮相欧冶云商平台

在欧冶云商的推动下,山钢股份直营店首次亮相欧冶云商平台,实现钢材网上直管销售。

中南钢铁与德龙钢铁 签订战略合作框架协议

中南钢铁与德龙钢铁集团在广州签订战略合作框架协议,建立全面战略合作伙伴关系和长效合作机制。双方将充分发挥各自优势,拓展合作领域,共同推进钢铁技术的进步,实现绿色低碳、高质量发展。

宁波宝新获评浙江省 首批省级“无废工厂”

太钢集团宁波宝新获评浙江省首批省级“无废工厂”。浙江省共12家单位获此称号。

欧贝物流智慧平台 4SP系统1.0上线

欧贝物流智慧平台4SP系统1.0上线启航。该项目由欧冶工业品和菜鸟物流合作开发,对欧冶工业品打造线上线下供应链物流能力,以数字化赋能上下游供应商和客户有着重要意义。

宝武重工与中国重型机械 研究院开启战略合作

宝武重工与中国重型机械研究院签署战略合作协议。双方将围绕国家战略布局项目和行业(行业)“卡脖子”项目等,开拓钢铁冶金技术与装备市场,共谋发展。

争做碳达峰碳中和引领者
实现绿色低碳可持续发展

中国宝武党委书记、董事长陈德荣
在全球低碳冶金创新论坛上的
主旨讲解(三)

绿色钢铁创造美好生活
中央研究院副院长 蒋浩民

刊第2版

传递宝武青年钢铁强国的梦想和干劲

第四届“十大杰出青年”决赛精彩纷呈

■记者 夏玮

本报讯 12月10日,第四届中国宝武“十大杰出青年”“十大优秀青年”评选活动决赛在宝武大厦举行。25名“十大杰出青年”候选人和25名“十大优秀青年”候选人登台作个人风采展示。受中国宝武党委书记、董事长陈德荣和中国宝武总经理、党委副书记胡望明委托,中国宝武党委常委魏尧在活动中寄语青年。中国宝武工会主席张贺雷,老领导赵周礼参加活动。

第四届中国宝武“十大杰出青年”“十大优秀青年”评选的最终得分由专家评审

(70%)和现场评选(30%)构成。现场评选为时一天,上午为“十大优秀青年”决赛,下午为“十大杰出青年”决赛。评选中,25名“杰青”候选人按抽签顺序依次上台,展示一分钟的视频和三分钟的TED演讲。选手们以饱满的激情、睿智的思考、沉稳的谈吐,展示了宝武青年的综合素质、职业能力和创新热情。现场气氛热烈,助威口号声声,传递着宝武青年钢铁强国的梦想和“撸起袖子加油干”的干劲。

中国宝武高度重视共青团和青年工作。中国宝武“十大杰出青年”是集团公司授予青年的最高荣誉,也是培养青年干部和青年人才的载体。随着宝武开疆

拓土进程不断加快,进入大家庭的成员也越来越多,荣誉评选的竞争趋于白热化。11月16日,集团公司党委组织部、宣传部、统战部、工会、团委、科协等部门联合下发了《关于开展第四届中国宝武“十大杰出青年”“十大优秀青年”、2021年度“青年先锋示范岗”评选活动的通知》,正式启动评选活动。

今年评选工作呈现几个新变化:一是“十大杰出青年”定位于复合型卓越人才,发现“全能战士”;将原“十大青年先锋”调整为“十大优秀青年”,定位于科研、技术、技能型等专门人才,发现“单打冠军”。(下转第2版)

12·23 嗨起来!

逐梦星辰大海,共迎首个“公司日”

12·23,全体宝武人盛大的节日——首个“公司日”,离我们越来越近了!这些天,天南地北的宝武人早已按捺不住内心的激动和热情,在公司、部门组织下,或自发地开展了形式多样的预热活动,早早地嗨起来。唱国歌、徒步走、活力操、厂区参观……在冲刺2021年各项生产经营目标的同时,广大员工和家属尽情感受企业的温度和温度,享受“三有生活”的快乐!

- 图①欧冶链金员工以一场“宝武公司日、链金再出发”徒步走活动迎接“公司日”的到来。
- 图②中南钢铁鄂城钢铁举行“仰望星辰大海 奔赴春暖花开”职工嘉年华之厂区开放日活动。
- 图③宝武智维员工跳起欢快的司歌活力操。
- 图④中南钢铁韶钢松山开展庆祝“公司日”系列活动,旱地冰壶比赛进班组。
- 图⑤宝山宝乐汇举行亮灯仪式,为宝武员工和周边居民派发小礼物等,营造“三有生活”氛围。

林寒 覃燕妮 翁蔚 陈立新 刘妍 供稿



■通讯员 宝武

本报讯 近日第十届“母亲河奖”揭晓,宝钢股份能源环保部摘得“绿色贡献奖”。

保护母亲河行动和“母亲河奖”

保护母亲河行动是由共青团中央于1999年联合全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口资源环境委员会、生态环境部、水利部、农业农村部、国家林业和草原局等七部委共同发起实施的群众性生态环保公益活动,旨在宣传贯彻习近平生态文明思想,团结带领广大青少年积极参与生态文明建设。

“母亲河奖”自2000年设立至今,每两年评选一次,该奖项涵盖生态环境的所有领域,面向所有从事生态环境保护和建设的个人与团体、组织。此前已举办九届,表彰了300多个优秀集体、组织和个人,取得良好的社会效益和生态效益。

第十届“母亲河奖”决定,授予20名个人“绿色卫士奖”,20个集体“绿色团队奖”,20个项目“绿色项目奖”,20个行业企业和新闻媒体“绿色贡献奖”,20个参与单位“优秀组织奖”。

此次获奖,源于宝钢股份在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,持续践行绿色发展理念,积极主动承担绿色发展责任,在环境、社会、管治三个维度构建与城市发展定位相一致的企业发展价值取向,以绿色供应链体系共建高质量生态圈,用绿色产品支撑经济社会绿色发展。当前,宝钢股份通过“百余项、百亿投资”,实现了“节能减碳、资源节约、环境友好”的目标,并于日前发布降碳行动方案,力争在2050年实现碳中和。

宝钢股份表示,将继续秉持“创新、协调、绿色、开放、共享”理念,立足于城市的资源环境现状与规划发展要求,着力持续提升绿色制造水平,将自身打造成为城市别具一格的新名片,为城市生态的改善贡献力量。



走出去 再结硕果!

八钢钢材出口同比增长五成

■通讯员 崔晨鹏

本报讯 截至11月底,八一钢铁今年以来向“一带一路”沿线国家出口钢材同比增长五成。

八钢在“一总部多基地”战略布局下,始终致力于国际市场的开拓,抢抓国家“一带一路”建设机遇,努力提高八钢产品在国际市场上的竞争力,推进东联西出战略落地。

在严峻的全球疫情形势下,八钢国贸公司以3个海外办事处为依托,在充分进行市场调查的基础上,瞄准客户需求,不断拓展新的国际区域市场与客户资源,全力推介八钢钢材产品,从产品下单、发运到售后,提供全过程“一揽子”服务。凭借优良的产品质量和工作人员扎实的专业知识及服务质量,八钢赢得了海外客户的一致好评。

通过努力,八钢海外订单不断增加,其中八钢热轧产品和伊犁钢铁拉丝钢出口实现了“零”突破。八钢还首次实现热轧产品向乌兹别克斯坦供货,合同履约率100%。

中钢国际签 10.96 亿美元合同

EPC 总承包阿尔及利亚 低碳绿色综合钢厂项目

■通讯员 钟刚

本报讯 近日,中钢国际全资子公司中钢设备与TOSYALI集团签订阿尔及利亚四期综合钢厂项目EPC总承包合同,合同金额达10.96亿美元(约合人民币69.86亿元)。这是继中钢设备签订TOSYALI集团土耳其1800mm热轧项目后,国际业务取得的又一重大进展。

4月起,中钢设备与TOSYALI通过远程方式,进行了长达半年之久的技术沟通与商务谈判。最终,中钢设备凭借先进的工艺技术、丰富扎实的国际工程经验、良好的合作基础成功签约项目。根据合同,中钢设备将为客户新建一座年产250万吨的直接还原铁车间、一座230万吨的电炉炼钢车间和一条1800mm热轧连轧生产线;负责项目的设计、设备材料采购及供应、工程施工、设备安装、调试服务等。

作为中钢设备在海外承接的第三个低碳绿色综合钢厂,项目建成后,将极大丰富客户的产品线,提高其在地中海及周边区域的市场竞争力。TOSYALI阿尔及利亚钢厂也将成为北非地区最大的钢铁生产企业。